
 

   

Президентът Радев: Плевенската епопея е прелом, без
който България днес едва ли щеше да съществува 
понеделник, 11 декември 2017

„Плевен падна, за да се прероди България. След пет месеца на кървава обсада, руските и румънските
воини записаха едни от най-важните страници в историята на Освободителната Руско-турска война. Тя
се превърна в прелом, без който България днес едва ли щеше да съществува на политическата карта”,
това заяви държавният глава Румен Радев, който участва в честванията по случай 140-годишнината от
Освобождението на Плевен. „Ако има нарицателно за героизъм и саможертва, извисило се редом до
свещения връх Шипка, това е името на Плевен. Победата бе заплатена с костници и братски могили
навсякъде из Плевенския край”, каза още президентът и благодари на плевенчани за това, че
съхраняват спомена за кървавите дни достойно и с чувство за дълг, както и че не забравят и почитат
героите на Освободителната война. 

В словото си пред изпълнилите пл. „Възраждане” хора кметът на Община Плевен Георг Спартански
припомни, че на 10 декември отбелязваме един свиден за всеки човек юбилей. В мрачното утро на тази
дата край града ни се срещат в решителен сблъсък големи армии на две велики империи, ръководени
от именити военачалници. „Една битка, която промени историята на едни град, промени историята на
една държава, промени историята на един континент. Плевен – краят на войната и началото на Европа.
Ние помним! Плевен помни! Плевен помни един генерал на бял кон – генерал Скобелев. Генералът,
който водеше войниците си, а не ги следваше, защото в историята остават водачите и лидерите, които
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водят след себе си, които не следват своите подчинени. Затова и неговите солдати са били готови да
отдадат живота си и да се бият до последна капка кръв, защото този генерал с личния си пример ги е
палил за всяко сражение и всяка битка”, каза още кметът Спартански. Той акцентира и върху героичния
подвиг на нисшите чинове, на онези хиляди солдати, които дадоха живота си за свободата на нашия
народ. „Тези, които покриха с телата си долината край днешната Панорама, която вече 140 години носи
името Мъртвата долина. Пътеките към техните могили никога няма да обраснат с трева, защото
България помни, Плевен помни, ние помним!”, завърши словото си кметът Спартански.
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